

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2018年11月15日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版
星期四 戊戌年十月初八 国内统一刊号 CN41—0049 总第8228期 http://www.zhld.com

河南省一级报纸

“小积分”管好“大队伍”

商水“积分制”破解农村党员管理难题

本报讯（记者 付永奇 通讯员 李玉东）“党员积分管理给我们提供了一个发挥作用的岗位，处处提醒自己是一名党员，时时为村民做好事、办实事，让我找到了党员的荣誉感，也有了压力感。”在商水县汤庄乡汤庄村第三季度积分管理党员大会上，得196分的李海平畅谈感言。

针对农村党员队伍管理普遍存在的学习组织难、活动开展难、作用发挥难、考核评价难的实际，今年以来，商水县积极探索党员管理新模式，在全县18159名农村党员中开展积分管理工作，建立完善积分管理体系，用积分记录党员变化、衡量党员作用、激发党员动力，实现了组织评价有“尺子”、党员争优有“镜子”、发挥作用有“位子”。

科学量化积分程序。该县在对农村

无职党员实行“一编三定”的基础上，一方面把党员积分划为基础积分、贡献加分、违规扣分、一票否决等四部分，细化设置31项积分内容；另一方面实行差异化评分方式，按照党组织书记、“两委”干部、60岁以下党员、60岁以上党员4个类别，分别确定基础分值。同时，该县制定党员申报、支部审议、大会评定、汇总公示、综合评定、表彰奖励六步程序，形成积分设置、个人申报、支部评定、党员大会审定、违规扣分、积分公示、积分运用七项日常工作规范，村党支部对党员积分实行一年一记录、一季度一评定、一年一表彰。

在汤庄乡西赵桥村先锋驿站，货架上整齐摆着各种日常用品，桌子上分类存放先锋卡、风尚卡、爱心卡，这些都是用于先进党员和先进群众兑现日常积分

的。商水县把结果运用作为积分管理的“助力器”，采取荣誉激励和物资激励的方式，对党员每月参加组织活动、学习培训、执行组织决议、服务群众、引领新风的情况量化为分值，发放“先锋驿站”积分卡。该县年度民主评议党员，积分在80分以上的评定为“优秀”，80~70分的评定为“合格”，70分~60分的评定为“基本合格”，60分以下的评定为“不合格”。同时，该县开展季度评“星”和年度评“优”活动，对党员之星和优秀党员进行表彰奖励。积分管理运行以来，该县党员先后用积分兑换价值180多万元的物品，评选党员之星322名，运用积分结果发展党员120名，教育转化后进党员26名。

健全积分管理制度。围绕构建实施积分管理的保障体系，该县出台了农村党员积分管理系列方案、管理办法和工作程序，建立了主题党日、“一编三定”、流动党员积分管理、后进党员教育、党员积分奖励、运用积分发展党员、先锋驿站管理、党建设资料归档等制度，推进党员管理的精细化、规范化和科学化。该县各级党组织还组织捐款1100余万元，建立乡级先锋驿站25个，村级先锋驿站102

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

深刻总结改革开放伟大成就宝贵经验 不断把新时代改革开放继续推向前进

王沪宁韩正出席

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平11月14日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议并发表重要讲话。

他强调，庆祝改革开放40周年，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，深刻总结改革开放光辉历程和宝贵经验，引导广大干部群众充分认识改革开放重大意义和伟大成就，增强“四个意识”，坚

定“四个自信”，继续高举改革开放伟大旗帜，把握完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标，不断把新时代改革开放继续推向前进。（下转第八版）

市领导参加义务植树活动
同植一片新绿

本报讯（记者 王艳）11月14日下午，王富兴、李云、岳文华、王田业、吉建军等市四大班子领导和市直单位干部职工一同来到森林公园开展义务植树活动，用实际行动号召全市上下植树造林，营造人人支持、人人参与森林周口建设的浓厚氛围。

此次义务植树活动是我市贯彻落实实施国土绿化提速行动建设森林河南动员大会精神的具体行动。11月13日下午，在收听收看全省会议之后，市委书记刘继标强调，要紧紧围绕开展全民义务植树、深入实施重点生态工程、统筹推进城乡绿化三项重点工作，立足当前，着眼长远，迅速启动国土绿化提速行动，扎实推进森林公园建设，为建设“满城文化半城水，内联外通达江海”的中原港城、兑现“大干快上三五年，再创辉煌”的庄严承诺、绘就周口特色彩画卷，激发绿色活力、注入绿色动力、增添绿色魅力。

活动现场，一派热火朝天的劳动场面。大家纷纷挽起衣袖，手握铁锹，扶苗、培土、踩实、浇水，每一道工序都做得一丝不苟。经过近一个小时的忙碌，一株株栾树、楸树、国槐、朴树、枫香等树苗整齐排列，昂然挺立。当天下午，市领导与干部群众共植树约6000棵。

把周口建设成绿树成荫、生机盎然的生态宜居家园，是我们共同的心愿。近年来，我市厚植生态优势，引领绿色发展，“以绿荫城”的生动实践影响和带动着每一个周口人。在义务植树活动现场，市委办公室干部李玉桢对记者说：“每位市民都有义务和责任让城市更加美丽，身为一名普通的党员干部，能够通过自己的劳动为建设大美周口作出自己的一份贡献，感觉很有意义。”市林业局干部游延涛表示，作为林业系统的一员，要以更大的决心和干劲投入到国土绿化提速行动和森林公园建设中来，为绿满周口大地贡献一份力量。

当天下午，市委办公室、市人大办公室、市政府办公室、市政协办公室机关干部职工，周口军分区官兵，市直单位干部职工等共1500多人同时参加义务植树活动。②2

创业路上“手拉手”

经济日报记者 夏先清 通讯员 黄海涛

“80后”小伙肖云峰家住河南沈丘县卞路口乡肖门村。2004年肖云峰从河南理工大学毕业后回到焦作市当了一名导游。在与游客交谈中他感受到城里人对绿色食品的渴求，于是萌生了返乡种地的想法。

“老家土地成本低，有机农业前景广阔，县里对返乡创业又有扶持政策，我看这个机遇！”2014年肖云峰返回家乡，牵头成立了田野青种植专业合作社。头一年小打小闹基本没赚钱。第二年，肖云峰通过扶贫办申请了50万元贴息贷款，扩大合作社规模，引进大型机械，改善农田设施。同时，参加县里组织的技术培训，优化种植结构。期间，他共流转本村土地565亩，其中300亩种植优质强筋小麦，40亩建起蔬菜大棚，另外搭配种植脱毒土豆、香蕉红薯、水果玉米等特色农产品。

2015年，肖云峰发动村民通过土地流转、入股分红等形式与合作社结成“手拉手脱贫致富联盟”，将村民与合作社的利益“捆绑”在一起。通过优化收益分配，不仅提高了村民民主意识，而且还调动起他们的劳动积极性，在种植中更加注重产品品质。

“人多智谋广，‘手拉手’发展才能把事业做大做强。”肖云峰介绍，2016年合作社被列入“产业扶贫示范基地”，村集体也筹资入股，大家的手拉得更紧了。当地政府还帮助完善农田水利配套设施，开展技术指导培训，并积极为农产品跑信息、跑市场。“近两年，产品销路已经打开。最近合作社接了几个大订

户，总金额超过200万元，并与郑州、上海的加工企业建立了长期合作关系。”肖云峰美美地说。

随着“互联网+”的推广，肖云峰还为农产品销售开启了电商模式。在特色农作物种植中，他通过秸秆高温积肥降低生产成本，在提高经济效益的同时，也为秸秆利用找到了更多出路。去年，合作社实现净利润80余万元，越来越多的群众来种植基地干活，大部分群众月收入都在2000元以上。

回顾合作社4年的发展，这是一个“手拉手”的历程。在肖云峰创业刚起步时，政府在土地、资金、技术等多个方面给予他“实打实”的帮扶，是政府的“大手”拉起了他的“小手”。现在，合作社发展壮大了，他再用合作社这只“大手”拉起贫困群众的“小手”。

乡村要振兴，产业是支撑，人才是关键。肖云峰说，只要大伙在家能赚到钱，会有更多外出打工者选择返乡。随着政策利好对“双创”人群不断释放，有的返乡者也会像他一样加入创业队伍。“到那时，‘手拉手联盟’会更加壮大……”肖云峰告诉记者。（原载2018年11月13日《经济日报》）

主流媒体看周口

人民日报 河南日报 河南电视台 河南日报报业集团



轩西岭村的祥和之美

记者 谢永静 通讯员 何俊山

沿着扶新公路东行约30公里，路旁一个“轩西岭欢迎您”的路牌映入眼帘，提醒着记者，此行的目的地——扶沟县大新镇轩西岭村到了。

一条平坦的水泥路、一座座洁净的农家院，工整的宣传标语、素雅的墙体彩绘，街角处晒太阳闲谈的老人、村里不时撒欢奔跑的孩童，道旁绿树招手……小村宛若一幅水墨丹青舒展开来。记者脑海里突然想起一句话，安然若素，岁月静好。

在轩西岭村内的街道两侧，目光所及之处没有柴草垛、砖头堆和垃圾堆，

甚至垃圾袋、碎纸片都看不到。

这个位于扶沟、太康、西华三县交界处的偏僻小村落如何能把环境拾掇得这样整洁？记者和围坐在一户农家门口，做着针线活的几位妇女的闲谈中找到了答案。

“你们村里咋这么干净呀？”“从去年底开始，俺村里就这么干净。村干部带头干，老百姓各清理各家的，村里还进行评比哩。”

“你们村党支部书记咋样？”“俺村党支部书记可是个好人，和老百姓一心，办事公道。”

在村室里，记者见到了村民口中的好党支部书记——王保全。今年53岁的王保全从部队复员返乡后就任村干部，至今已连任25年的村党支部书记。

这两年，他没少受病痛的折磨。家人劝他休息，医生建议他静养，但谁都劝不住他。他说：“那么多活，歇不下来呀！”

以前的轩西岭村杂乱不堪：七条大街八条胡同，堆满柴火，长满杂草。借着去年12月份开展的农村人居环境整治“百日会战”的东风，王保全和村干部带领群众开始了一场轰轰烈烈的“大会战”。

村干部，先干一步。党员干部带头拆除自家的柴草垛、砖头堆。村民们也积极行动起来，清理陈年垃圾，美化自家院落。

大家齐心协力共建美丽乡村。王保全捐献3000余棵栾树用于村中道路的绿化美化。村民栽根把自己种植的2000余棵花草捐给村里。70多岁的方福运老人

发挥能写会画的特长，自费购买毛笔和涂料，用十余天时间，书写墙体标语，绘制各种墙体画，为村庄增添了美丽色彩……

轩西岭村虽是个非贫困村，但并不富裕，薄弱的村集体经济让村委会“囊中羞涩”。为解决村里安装路灯的费用问题，王保全建起了轩西岭村微信群。在他的号召下，无论是在外打拼的村民，还是在家务农的村民，纷纷解囊，很快筹集了1万多元。

村里大喇叭响了，路灯亮了，照亮了小村的夜空，也照亮了群众的心灵。微信群在完成筹资的使命后，现在已成为宣传党的政策的好帮手，成为全村人凝神聚力打赢脱贫攻坚战、把家乡建设得更加美丽和富饶的桥梁和纽带。②2

扫一扫
周口新闻早知道



周口日报
周口日报微博

河南省农村信用社

UnionPay 银联

贷款请找

周口市农信社(农商银行)

小微贷事业部 上门服务、利率低、放款快！

贷款产品主要有：商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)，自然人贷款(全家福)。

财富热线：张经理 15516765217

郭经理 15670843339 郭经理 13213311599

移动之家2018版

全家组网 全屋全网通

支持添加 9个成员

3位短号 精准拨打

中国移动



■本期总值班 赵千里 ■本版编辑 田祥磊 ■执行美编 王朝辉 马玲 ■发行服务 8234300 ■广告咨询 8270066 ■新闻热线 8289999 ■投稿邮箱:zkrbgg@126.com